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VII. évfolyam.

Emelik a civillistát.
Vájjon, ha fönn, magas Budavárában 

hangos és fényes udvari élet volna, 
ha az elárvult várkapitány és a néhány 
sivár unalomban tespedő ide száműzött 
tisztviselő helyett, ott igazi udvartartás 
venné körül a székét állandóan nálunk 
tartó magyar királyt, szabadna-e akkor 
a civillistát felemelni? Vájjon, ha a 
milliókat, amelyet az uralkodónak fi­
zetünk, nem külföldön költené el, ha 
azok nem egy idegen ország lakóinak 
gazdagítására szolgálnának, szabadna-e 
számukat szaporítani? Végül, ha ez az 
ország nem volna olyan szegény, mint 
amilyen, ha lakói verejtékes munkája 
gyümölcsének nagy részét nem kellene 
hadi kiadásokra áldoznia, ha kulturális 
és gazdasági életének erőforrásai száz­
szorta dusabbak volnának, módjában 
volna és helyesen cselekednék-e, ha 
királyának fizetését, az úgynevezett 
civillistát felemelné ?

Ezek azok a kérdések, amelyeket 
meg kell fontolni, mielőtt az ország­
gyűlés az eddigi kilenc millió korona 
helyett tizenegy milliót szavazna meg 
az uralkodónak, civillista fejében. Régi 
nóta és nem szűnünk meg fújni, hogy 
az udvartartás körüli mai állapot fonák, 
reánk nézve sérelmes és mélyen meg­
alázó. A milliókat mi nem azért ál­
dozzuk, hogy a király évenkint egy- 
szer-kétszer leránduljon hozzánk, rövid 
pár heti vadászkirándulásra. Udvartar­
tása költségeinek felét nem azért vi- j 
seljiik, hogy kényszerűségből, néha-néha 
keressen fel bennünket, Bécsből hoz­
ván magával a lakájtól és evőeszköztől 
kezdve az utolsó csöpp vízig összes 
szükségleteit, mintha a pénzünkön kí­
vül minden más, amit tőlünk kaphatna, 
pestises lenne. Nem. Mi a fél civillistát 
azért vállaltuk, annak súlyos terhét 
magunkra azért vettük, hogy nemzeti 
önállóságunkat, Ausztriával való egyen- j 
joguságunkat ezzel is dokumentáljuk. 
Azt akartuk, hogy nemzeti szuveréni- 
tásunk testet öltött alakját, a magyar 
királyt magas állásához méltó fény és

pompa vegye körül, amikor itthon, 
budai palotájában, büszke fejedelmi 
udvarát tartja.

Ez a mi kívánságunk, látjuk, nem 
teljesül. A király közénk nem vágyik, 
hajlandósága hozzánk nem vonja. Jo­
gunkkal nem törődik, forró óhajtásun­
kat semmibe sem veszi Szivének Becs 
kedves, magát jól csak ott érzi. A 
Burg fényétől és Schönbrunn pompás 
kertjeitől távol élni, nem szeret.

Bele kell ebbe nyugodnunk, mert 
változtatni rajta most még módunkban 
nincs. Pénzt azonban bécsi lakájok 
tartására, osztrák liferánsok hizlalására 
még többet ne adjunk. A sérelemre, 
amely bennünket esztcndőről-csztendőre 
állandóan megismétlődve ér, egyetlen 
válaszunk ez lehet. Vizünk, levegőnk, 
kenyerünk nem kell, ne kelljen a pén- 

, ziiuk sem.
I Roppant vakmerőség a kormánytól,
I hogy ily körülmények között tőlünk 

magasabb civillistát követel. Am le- 
! ff?611 erőnk és bátorságunk azt meg 
! tagadni. A gazdaságban dúskáló Anglia 

nem egyszer utasította vissza a ha­
sonló túlzott igényeket; pedig annak 
nemzeti dinasztiája nem lakik idegen 
országban és otthon költi el azt, amit 
otthon kapott. Kövessük ezt a példát. 
A bécsi hús megdrágulásához pedig 
nekünk közünk nincs, hiszen hozzájá­
rulásunk mértékét nem annak ára kell 
hogy megszabja, hanem az, hogy 
mennyiből futja magyar udvartartásra.

Sok száz millióra rug a Habsburg- 
vagyon. A tömérdek főhérceg, akik 
bennünket nem ismernek, velünk kö- 1 
zösséget semmit sem tartanak, el van 
látva tehát minden udvari percputtyos- 1 
tói, hoppmestercstől és flügeladjután- 
sostól a mi újabb két milliónk nélkül 
is bőségesen; és attól sem kell tarta- ; 
tanunk, hogy a király üreg napjaira : 
szükséget talál szenvedni.

Az illojálitás vádja pedig reánk | 
nem háramolkatnék. Hiszen elég mii- | 
liót adtunk és adunk még mindig, i 
Morgunk, de fizetünk : — és elvégre 
ez a fő.

Attól pedig ne tartsunk, hogy en­
gedetlenségünkből valami baj származ­
zék. Egy magyar szociálista vezér 
azt mondta, hogy a királyok sohasem 
sztrájkolnak. Ez alighanem igaz, noha 
az illetőt perbe is fogták érte. Ám ha 
az ellenkezője be is teljesednék: ér 
deines meggondolni, hogy vájjon ki­
nek volna a legnagyobb kára belőle ?

Cifrálkodó lánykák.
A boldogtalan Wittek Irinát eltemették 

a fővárosi közönség roppant részvétele mel­
lett. A buda-ujlaki iskola tiizkatasztrófájá- 
nak másik áldozatát súlyos sebekkel borítva 
ápolják a kórházban. Remélik az orvosok, 
hogy a szerencsétlen leánykát meg fogják 
gyógyítani súlyos sebesüléséből. S most, 
hogy a szerencsétlenség megtörtént, foglal­
kozni kezdenek azzal a kérdéssel, hogy 
minek is cifrálkodnak, minek is piperézked- 
nek a kis leányok az iskolákban ?

Sajnos, nálunk még mindig ez a rend­
szer járja. Mindaddig nem merülnek fel 
ilyen kérdések, amig valami nagy szeren­
csétlenség és súlyos katasztrófa nem tör­
ténik. Ha egy-két, vagy sok ember egy­
szerre meghal, ha a szerencsétlenség ránk 
tőr, akkor merülnek fel az eszmék és a 
reformokra vonatkozó kérdések. Elég szo­
morú biz’ ez. Miért kell előbb életükkel 
lakolniok néhány, a sors által üldözött és 
kijelölt szerencsétlennek, hogy a viszonyok 
megjavuljanak ? Miért jön nálunk mindig 
eső után a köpönyeg ? Vájjon a közható­
ságok gondviselése is olyan, mint a hírhedt 
osztrák ármádia, amely egy gondolattal és 
egy órával mindig elkésik ?

Azonban mégis jobb egy órával később, 
mint soha.

Ha már a megrendítő szerencsétlenség 
megtörtént és két gyerinokleánynak az is­
kola falain belül meg kellett égnie, legalább 
most — a szerencsétlenség után — lép­
tessünk életbe olyan intézkedéseket, a melyek 
egyrészt az iskola szelleméuak jobban fe­
lelnek meg, másrészt pedig előzzenek meg 
mindenféle ilyen, vagy ehhez hasonló sze­
rencsétlenséget.

Az iskola szellemének első sorban is 
egyáltalában nem felelnek meg az olyan 
névnapi cs más alkalomra rendezett ünnep­
ségek, a milyenre a budaujlaki női iparis­
kolában készülnek. Nem mintha az igazga- 
Iót különös váddal illetnék, a miért meg-

•V*» Maros-Vásárlielyi ijari letivettÉT, tóit n Orszaps Ozjai ffliiüH Tas «u*
Irodája es üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt.F ő t é r mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Csipesz ipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart kész férfi, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek uyy a kiál­
lítás, valamint olcsóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölülmúlnak. — Megrendelésre készít legrövidebb idő alatt 
elsőrangú erők által olcsó árban kitűnő anyagból bármilyen o szakmába vágó fűzős, gombos, ezugos, férfi, női és gyermekezipőket, 
űrt lovagló csizmákat stb. Szakcsoportunk az 1903. évi debreczeni orsz. czipészkiállitásou aranyéremmel lett kitüntetve,

70 szám. Ma'os-Vás rbely, 1904. március 25. péntek
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engedte, hogy ilyen ünnopeltetésben akarták 
részesíteni.

Ő bizonyára ártatlan a szerencsétlenség 
dolgában. Úgy lehet: nem is kívánta, hogy 
ünnepeljék. De bizonyára úgy áll a dolog, 
hogy a minden esztendőben ismétlődő név­
nap nem alkalom arra, hogy élőképeket 
rendezzenek a növendékek és lebegő, 
csinkés, fodros, gáz-szorü öltözékben jelen­
jenek meg angyaloknak öltözve.

Az ilyen ünnepségek egyáltalában sem­
mire sem valók, hacsak a hiúság legyezge- 
tésére nem. Az iskola szellemének, hivatá­
sának ez rendeltetésének éppenséggel nem 
felel meg. Nem mondjuk, hogy a növendé­
kek — ha szeretettel ragaszkodnak tanár­
jaikhoz vagy igazgatóikhoz — ne adjanak 
bizonyos alkalmakkor kifejezést ennek a 
szeretetnek. Azonban egy rövid és szívé­
lyes felköszöntő, amelyet a növendékek 
nevében az egyik tanuló mond, jobban, 
szebben és szívélyesebb formában fejezi ki 
ezt, mint a hangos és nagyszabású ün­
nepség.

Azonban más, sürgős és mindenekfölött 
okos intézkedésekre is van szükség, mint 
arra, hogy az eféle iskolai ünnnepségek 
egyszer s mindenkorra eltöröltessenek. Mire 
való ugyanis az, hogy a leánynövendékek 
akár ünnepségek közben, akár a rendes 
előadásokon cifrálkodva, piporézkedve je­
lenjenek meg? A szellemi gyarapodás, a 
haladás céljaira csakugyan fölösleges a 
cifra ruha. Minél egyszerűbb ruházatban 
jelenik meg a növ ndék az iskolában, an­
nál kevésbbé gondol a ruhájára és annál 
több gondot fordíthat szellemi haladására 
és erkölcsi gyarapodására.

Az iskolai szabályrendeletbe múlhatatla­
nul és sürgősen bele kell venni azt, hogy 
leáuynövendékek egyszerű ruhában menje­
nek az iskolába. Egy blúz, egy szoknya és 
egy kötény teljesen megtolel az iskola cél­
jainak. Simára fésült hajból álljon a fri­
zura. Semmiféle kisütött hajra, vagy frizu- 
ráskodásra nincs szükség. A szabályrende­
let szigorú betartására pedig az illetékes 
hatóságnak legyen gondja. Selyemben, bár­
sonyban, fodros csipkésruhában a leány­
növendékeket ne is bocsáthassák be az 
iskolába. A szülők okvetlenül alárendelik 
majd magukat a szabályzatnak, ha gyer­
mekeiket hazakiildik az iskolából és csak 
akkor bocsájtják be őket, ha előírásnak 
megfelelő öltözetben jönnek vissza. Ezen­
kívül minden néven nevezendő ékszer vise­
lését is meg kell tiltani szabályrendeletileg 
az iskolában. Órát, láncot, gyűrűt minek is 
viseljenek a növendékek az iskolában. Ez 
is csak elvonja ökot a tanulástól.

A szerencsétlenséget talán nem fogja 
végleg megszüntetni ez az intézkedés sem. 
De az iskola szellemét bizonyára jobban 
megőrzi, mint a hogy őrizték az eddigi 
szokások.

M.-Vásárhely, 1904. márczius 4.

Gyermek vagy
Gyermek vagy édes. Sejtés lehet csak 
Szivedbe' még a szerelem,
De látom, sokszor szemed kigylllad,
Ha belemélyed a szemem,

Gyermek vagy, édes. A csókok kéjét 
Nem érzed még, csak képzeled,
De érzem, sokszor, mikor csókollak, 
Ajkad már vágytól- remeg.

Gyermek vagy, édes. Az ölelésed 
Nem tudja, mi a szenvedély,
De érzem, sokszor, mikor ölellek : 
Karomba üz egy lázas éj.

— Lapunk legközelebbi .száma a 
közbeeső Ggümölcsoltő boldogasszong 
ünnepe miatt f. hó 26-án (szomba­
ton) jelenik meg.

— Beteg szerkesztő. Mint mély 
részvéttel és őszinte sajnálattal értesülünk, 
Szász Károly dr. kollegánk az influenza 
tünetei közt, súlyos betegségbe esett. Szi­
vünkből kívánjuk, hogy mielőbb egészség­
ben láthassuk viszont, 
j ■— Meghívó, 1904. évi március hó 
25 én (pénteken) délután 5 órakor a helyi 
ev. ref. polgári leányiskola nagytermében 
református felolvasó estély tartatik a kö­
vetkező műsorral: 1. Beethoven : Hymnusz 
az éjhez. Éneklik: Nagy Zelma, Henter Pi­
roska, Józsa Margit, Májai Zsuzsika, Hen­
ter Eszter, Éltető Ida. 2. Szaval Kovács 
Ibolyka IV. p. o. 3. Felolvas Orbán Ba­
lázs. 4. Szaval Gusáth György ref. koll- 
VIII. g. o. 5. A gyülekezet éneke.

— Kaszinónk estélye. A kaszi­
nónk o hó 20-án este d órakor tartandó 
házias estélyén a program a kővetkező: 1. 
Quintet Mozarttól, előadják : Dr. Nyerges 
G., dr. Agyagási K., Bürger A., Álgya D. 
és dr. Posoni G. 2. Szaval: dr. Ugrón Gá­
bor. 3. Énekel cigány-zene kiséret mellett 
dr. Szabó Imréné őnsga. Az éidcklődés 
mindennap fokozódik e mulatság iránt. 
Egyike lesz bizonynyal a legsikerültebb 
mulatságoknak.

— Vívó akadémia. A helyi katonai 
vivókör nem mint a szétküldött meghívó­
kon áll: (f. hó 2ti-án szombaton), hanem — 
az úri kaszinó mulatsága miatt f. hó 27-éu 
(vasárnap) este tartja meg vívó akadémiá­
ját és utánna a fényes sikerűnek Ígérkező 
táncmulatságát az Erdély szálló nagyter­
mében.

—- Halálozások. Id. Farkas Lajos 
szűcs mester folyó hó 24-én reg'gol 7 óra­
kor, életének 88-ik évében, rövid szenve­
dés után végelgyengülés következtében el­
hunyt. Temetése folyó hó 2ü-án d. u. 3 
órakor lesz. — Özv. Szentmiklósy Károlyné 
szül. Müncher Ágnes, életének 80-ik évé­
ben, folyó hó 24-én hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése folyó hó 26-án d. 
u. 3 órakor lesz.

— A vásár. Ma zajlott le városunk­
ban a virágvasárnapi országos kirakóvásár. 
Általában vásárjaink között a leggyengébb 
ez szokott lenni. De ez még a gyengéknél 
is gyengébben ütött be. A nagy kínálat 
bizony kevés vevőre akadt s iparosaink és 
kereskedőink csalódottan tekintenek vissza 
a lezajlott vásárra.

— Elutasított Földes!. Ma volt a
Fö 1 desi volt színigazgató, kontra Baka 
Béla, a Sz. L. bolmunkatársa ugyóbeni ki­
fogási tárgyalás, hol Baka B. képviseleté­
ben dr. B r a d a S. kitűnő jogászunk jelent 
meg. A felhozott meggyőző indokok alap­
ján Földesit, aki a sérelmezett cikkben 
csak 9 hónap múlva és akkor fedezett fel 
rágalmazást, mikor Baka B. az ő durva 
támadásaiért törvény előtt felelősségre vonta

1 — a vádtanács elutasította keresetével, 
I Megnyugvással vesszük-e hirt, melyet előre 
i is igy bíráltunk el, mert az igazságnak 

győznie kell.
— A szép asszonyért. Egy zsu- 

ron egy nagyon szép asszonyról beszélge­
tett egy újságíró és festő barátja. A festő 
áradozva mondta:

— Te, én szívesen elúsznék érte B 6 c s i g, 
olvasztott szurokban!

Az újságíró vállat vonva mondta:
—- No én bizony nem tenném!
Csak most vették észre, hogy a szép 

asszony ott áll a hátuk mögött és minden 
szavukat hallja.

A szép asszony tréfás nehezteléssel mondta 
az újságírónak.

— Ejnye, ejnye! És maga nem úsznék 
el értem ?

Az újságíró mélyen meghajolt és udvaria­
san válaszolta:

— Nem, nagyságos asszonyom. Mert én 
szeretnék — elevenen eljutni oda.

— Az Apolló-ház piszka. Nem
tudjuk, hogy a rendőrség miféle szemléket 
tartott, de azt látjuk, hogy semmi foga­
natja nincs. Valósággal megundorodtunk 
annak a sok mocsoknak láttára, a mit 
összehordottak a főtéri Apolló-ház udva­
rára. Mindjárt a lift mellett, sőt egy élés­
kamara szomszédságában valóságos dög­
fészek van, hová minden elképzelhető szeny- 
nyet összehordottak. A rendőrségtől azon­
nali és szigorú intézkedést ké­
rünk.

— A ki kertjét szereti, szép 
virágokat és kitűnő konyha­
kerti terményeket akar, az fe­
dezze magszükségletét Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda­
pesten, Bottenbiller-uteza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különöaeg 
érdekes és meglepő konyhakerti- és virág- 
újdonságoknak egész sorozatát is tartal­
mazza. 7—10.

— Olvasd. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi­
telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
czélja a hazai iparnak minél nagyc u tér­
ben való terjesztése és föllenditéso, haza- 
fiúi kötelességének tesz eleget az, a ki 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy 
évenként, kimutathatólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 
egy létfentartással küzködő ' család apa 
szeméből törülte ki a könnyet.

— A városi gőz fürdő a nők ré­
szére f. hó 25 én, pénteken d. o. U órától 
lesz nyitva.

— Kiadó lakás és bolthelyisóg
május 1-ére Alsó utcza 32. Esetleg eladó. 
Értekezni Térmeg u. 6.

Hő (5—6)
— Husvétra legalkalmasabb erős és 

tartós illatú, legfinomabb bel- ós külföldi 
illatszerek, csinos elegáns kivitelben az 
összes létező illatokban, sehol sem létező 
olcsó árak mellett, a legnagyobb válasz­
tékban, csak is az alanti czégnél szerezhe­
tők be Benő B. R. illatszer speczialista 
Papp-palota. (106.)



*

> '. r ’. ■ ••

:

S z é k e 1 y s egMnros-Vásárhely, 1904. március 25. péntek. 5-ik oldal.

TÁVIRATOK ítélet a bileki katasztrófa üoyeben

A „Székelység“ órodoti táviratul

A képviselöház ülésé.

Bpest, 1904. márc. 24.

A képviselőházban ma harmadszor 
olvasásban elfogadták az 1903. év 
költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Ezután Lukács László pénzügymi­
niszter állott fel, hogy benyújtsa a 
beruházási javaslatot.

E szerint négy éven át 320,918,000 
koronát irányozlak elő beruházá 
sokra. Ebből vasutakra esik 153 mii 
lió, közutakra 43 millió, tüdőbetegek 
szanatóriumára fél-millió, a kolozsvári 
orsz.ágos kórház telepén tüdővész pa­
vilonra 300,000 korona.

A horvát provizóriumnál Buzáth 
néppárti, Batlyányi Tivadar gróf nem­
zeti disszidens és Bakó függ. és 48-as 
Ivossuth-párti szólották a javaslat el­
len.

Ezután a vitát bezárták.
A javaslatot általánosságban meg­

szavazták.
A részletes vitánál Barta Ödön 

Kossuth-párti a 2. szakasznál módosí­
tást ad be.

Bartha azt mondja, hogy a mi­
niszterelnököt félrevezették, mikor 
3 millió többlet szükségéről infor­
málták.

Tisza megmagyarázza a többlet 
szükségességét.

Ezután részleteiben is elfogadták a 
javaslatot.

A jegyzőkönyvnek erre vonatkozó 
részét nyomban hitelesitették is.

Ezután áttértek a tisztviselői bizto­
sítékok eltörléséről szóló törvényjavas­
lat tárgyalására.^ Hegedűs Lóránt elő­
adó ismertette a javaslatot.

Nessy szólott elsőnek a javaslat 
ellen.

Székely vasutak.
Bpest, 1904. márc. 24.

A beruházási javaslatban a székely 
vasutak Szászrégen—Dédai, Déda— 
M ádéfalva s ezzel összefüggőleg Mádé 
falva kibővítésére, továbbá Maros-Vá­
sárhely —Szászrégen, Kocsárd —Maros- 
Vásárhelyi vonalnak átépítésére 
32,840,000 korona vétetett fel.

A kórház.
Bpest, márc. 24.

A helyi állami kórház újjáépítésére 
szánt összeg a beruházásból töröl­
tetett.

Budapest, márc. 24.

A szerajcvói katonai törvényszék
tegnap hozott Ítéletet az ismeretes bi- 

i leld katonai katasztrófa ügyében.
■ (;rüi)z\Velö alezredest ött tö­
röli ezredest két tyaVi fogságra ! 
Ítélték. A többi vádlottakat felmen­
tették. S ezzel a sok magyar baka 
kilehelt élete megvolna bosszulva ? De 

i olcsó a magyar bakák élete az osz­
tráknak.

A háború.
London, márc. 24.

I A jappánok szárazföldi előnyomu­
lása megkezdődött. Az oroszok 150 

! tábori ágyúval várják a japánokat a 
J Jalu folyó északi partján.

Bpest, 1904. márc. 24.

A japánok előnye.
(C s i n a m p ó) A koreai félsziget 

északi részében a japánok minden ki­
kötő helyet biztosítottak a maguk 
részére. A jég már is olvadóban, a 
partok igy nemsokára megközelíthetők 
lesznek.

Korea Japán mellett.

A koreai kormány megparancsolta 
a lakosságnak, hogy siessenek a japá- 
niak segítségére. A japánok igy egy 
bőqup alatt döntő ütközetre 
készülnek. Söul tói Sandig az egész 
vidéket megerősítették.

REGÉNY-CSARNOK.
A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.
Irta: Bedőházy János »rsz. gyűl. képvisel».

j A gyászolók belőlünk négyünkből állot- 
j tak. Mi magunkban egyebet is éreztünk, 

mint kíváncsiságot, minket nem is a puszta 
üledék hozott ki e sirhoz. A minorita pá­
ter, a ki a szertartást végezte, ^behintette 
szentelt vízzel a koporsót, mély bariton han­
gon énekelni kezdte latinul a reqniescat ot, 
aztán hirtelen felénk fordulva, mintha hoz- 

i zánk szóla a, magyarul énekelte tovább 
I oh ! adj uram örök nyugodalmat néki! az 
I örök világosság fényeskedjék neki! Hangja 
I reszketett. A reszketeg mély hang, mintha 

felzavarla volna a nyugtalanságra oly köny- 
nyen hajlandó tavaszi levegőt. A bánatos 
ének, a mint szétterjengett a légben, a 
verőfényben sütkérező sirdombok felett a 
virággal rakott fák ágai között röpke játszi 
fuvalom szaladt végig- A koporsó egy pil­
lanat alatt el volt borítva a gyümölcsfák­
ról oda sodort virágokkal. Az alma. barack 
mev a berkenye virágaitól, mrv tetszett,

mintha rózsaszirtii hó hullott“volna a gö­
dör szélén heverő rögökre.

— Olt uram ! adj örök nyugadalmat néki! 
— hangzott ismét a szerzetes ajkán, a 
mint a koporsót a sírba bocsátották.

Megértettük. Ez az ének a magyar hon­
védnek szólott. Fa káplárnak tele lett a 
szeme könynyel, aztán a bácsinak, meg ne­
kem is. Oda néztem a minorita arcára. A 
napsugár épen szentébe sütött s arcán le­
folyó könnyeiben törött meg. Oh 1 akkor a 
magyar emberek nagyon hamar megértet­
ték egymást; nem kellett sok beszéd : egy 
mozdulat, egy jel, egy virág, egy köny 
elég volt arra.

Temetés után egy sétát indítványoztam a 
kastély kertben. Gyönyörű idő volt. A ta­
vasznak ama napjai közé tartozott, a mi­
kor a természet oly csodás hirtelenséggel 
megváltozik s a kopár tájék pár nap 
alatt kizöldül, a lombtalan erdők lombot 
öltenek. A kastély kert igen nagy terjedelmű 
volt. Elnyúlt egészen az erdők aljáig, a hol 
mintegy észrevétlenül összefolyt az erdővel.

Egy gyönyörű hársfasoron haladtunk vé­
gig. Elől mentein Pintyőkével, utánunk 
jött a bácsi az olaszszal meg Fa káplárral. 
A bácsi Fa káplártól kezdte megtanulni az 
olasz nyelvet s latin tudománya segélyével 
ugyancsak élénken folyt a társalgás- 

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
BedőháziJános

országgyűlési képviselő 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

254—1904. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a maros­
vásárhelyi kir. járásbíróság 1903. évi 
Sp. II. 105/6 számú végzése követ­
keztében Dr. Draia Encász ügyvéd ál­
tal képviselt Hügel Lipót javára Bog- 
dánffy Istvánná helyi lakos ellen 121 
kor. 40 fill, s jár. erejéig 1904. évi 
február hó 26-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le és felülfog­
lalt és 1230 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. házi bútor, bolti­
berendezés, pezsgők, rumok és külön­
féle borok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi 
kir. járásbíróság 1904. évi VII. 148/2 
sz. végzése folytán fennti tőkekövetelés 
és eddig öszszesen 163 korona 70 
fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig is végrli. szenvedő 
üzletében Helyt leendő megtartására 
1904, évi ápr. hó 6-ik nap­
jának d. e. 8 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az

Bogdánffy I. csemege csarnoka uj helyisége Széeheqyi- 
lér 39. sz, alatt Vaq.

.

*
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érintett ingóságok az 1881-ik évi 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értei- 
méhen készpénzfizetés mellett, a lcgtöb- j 
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni. !

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t-ez. 102. §. értelmében ezek javárn 
is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhely, 1904. évi márc. 
hó 23. napján.

pogarassy János,
(118.) kir. bírósági végrehajtó.
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A plgyközöngég figgeímébe.
Női kalapok a legdivatosabb elké 
szitásét és átalakítását, úgyszintén 
gyászkalapok a leggyorsabb elké­

szítését; elvállalja
Dávidovits Veretlené
(Szentgyörgy-utca 38.) 116.

SZOBA és CZIIW
festést a legolcsóbb árak mel­

lett elvállal

Szcntgyörgyí Oszkár
egyedüli magyar festő M Vásárhelyt,

Kossuth Lajos-u. 61. sz.
97.

Felhívás előfizetésre!
•A/“* Maros-Tordavármegye -A/-» j

nemes családjainak

Monográfiája
megjeienik ápril. elején.
*-"•'1r Előfizetőseket elfogad:

HDIHRpHD
könyvnyomdász.

Legolcsóbb bevásárlási források«

Hirdetéseket
ír jutányos áron felvesz

lapunk kiadóhivatala.

Réthy János
kishegybeli szőlötetepén Körülbelül

30.000 drb. sima szőllővessző (kés 
alyfa) és 10.000 darab gyökeres

a, cl ó„
a legjobb fajokból ö sszeállit va

Gyökeresnek ezre — — — 10 frt.
A sima vesszőnek ezre — — 5 frt.

Tisztelettel :
103. Réthy János

e 1

Izmáéi Jánoo&
ajánl divatkalapokat jó mosó barehottokot, 
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al$ó-tricokat, harisnyákat, 
czipőket ós gain esni kát. Női ós gyormokkaba- 
tok, gallórok. Kószlot van paplan, mátrácz, 
linoloum szőnyeg, férfi ós női fohérnomüok- 
ból, gyolcsokból. Szép női munkák é$ több­
féle pipereczikkek. * Ä Ä ~

Beisog építési vállalat 1
Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton mun­
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
n beton vállalkozó.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy festék j ken- 
cze“i lakk-, gépolaj és vegyi 
termények

gyári raktáromat
áthelyeztem Széchenyi tér 33. szóm 
(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) 
Baktáron tartok: legjobb minőségű (saját 
őrlésű) anyagból készült olaj festéket 
bármily kívánt színárnyalatban szakérte­
lemmel vegyítve, padló mázak, linó­
leumr brunolin, parket-máz, ház­
tartási czikkek, pipere és mosó szap­
panok. kefe és seprű áru, furnir 
léczfarayás, esztergált és lom fűrész 
faanyag, tészta festékek minden szili­
ben a leghíresebb orvostanároktól meg­
vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba 
vágó czikkekből.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását 
kérve — vagyok

Tisztelettel
87- Nagy J.

Húsvéti sonkák,
A legújabb mód szerint páczolva, 

2 kilótól 4 kilóig.
Kitűnő füstölt és páczolt marha-, 

borjú- és sertésnyelvek. Finom csá- 
szárhus (kaiserfleis), továbbá vékony 
füstölt és paprikás szalonna. I. és II. 
rendű szalámi, többféle füstölt és pá­
colt busók, úgyszintén friss húsok 
marba-, borjú-, sertés-, szopóborju 
tisztán kimérve

EEE Réthi Jánosnál E=
kapható Kossuth Lajos-utczában. 

(Nagy-Szentkirály-utcza.)
110.

Kiadó bolthelyiség.
Kossuth Lajos-utca 8 számi
alatti házban egy bolthelyiség május| 

hó 1-étűl, esetleg azonnal isI a, d. 6.
Értekezhetni Dudutz István főtéri üz­

letében.
6—6. 111.

Magvak.
flegbizható csiraképes

teinény-, virág- és gazdasági magvak}
olcsó árban

kaphatók
Simon Ferencz üzletében.
99.

NAGY ALKALMI VÁSÁR
* BBMÉim BAZÄBBAHI. -36*
lőtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Aot- is firfi divat, pipere, dis:n,ü is a legszebb játékáruk.
5 A őt- és férfi fehérnemüek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagjok választékban.
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 
veteikenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak 
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkissel.b részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
3LT ”h fénykép után életnagyság,; ingyen arczképet kap. A kép 
ÄVr lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. -V» ,8 i c n 1 i a-‘ székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

4-ik oldal. S z é k e ys é g. Maros-Vásárhely, 1904. inárczius 25. péntek.


